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ΓΕΝΙΚΑ
Σύμφωνα με το ισχύον Δ.Ε.Π.Π.Σ. για το Νηπιαγωγείο, σκοπός της προσχολικής Εκπαίδευσης είναι η βοήθεια προς τα νήπια να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και κοινωνικά μέσα στους ευρύτερους στόχους που θέτει το γενικότερο μορφωτικό σύστημα της χώρας. (ΔΕΠΠΣ, 1)

Η πρωτογενής κοινωνικοποίηση του παιδιού, ως γνωστόν, λαβαίνει χώρα στο οικογενειακό περιβάλλον και σ’ αυτή την εξελικτική φάση, το κάθε παιδί αποκτά τις πρώτες γλωσσικές εμπειρίες στον στενό οικογενειακό κύκλο, από τον οποίο  σύντομα παραλαμβάνει και αξίες και τρόπους συμπεριφορισμού. Μέσα στη μικροκοινωνία της οικογένειας τα παιδιά γίνονται κοινωνοί εθίμων, πολιτισμικών ιδιαιτεροτήτων, μυούνται στη θρησκευτική ζωή και ενστερνίζονται αρχές και ηθικές αξίες που διέπουν τα μέλη του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. (Μπενέκος, 167)

Το Νηπιαγωγείο, που αποτελεί την επόμενη βαθμίδα κοινωνικοποίησης του παιδιού, θα πρέπει να φροντίζει για την ομαλή και πολύπλευρη ένταξή του στους κόλπους του κοινωνικού συνόλου, με βασικό άξονα την ισότιμη ένταξη της Προσχολικής Αγωγής στον ενιαίο μορφωτικό σχεδιασμό του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας. 

Η σφαιρική ενασχόληση με θέματα από την Ελληνική Μυθολογία (στην προκειμένη περίπτωση με την «Αργοναυτική εκστρατεία»),  δίπλα από τους αναμφίβολα σημαντικούς επικοινωνιακούς στόχους, που θέτουμε με την κατάκτηση του γλωσσικού κώδικα, προσφέρεται για ποικίλες δημιουργικές δραστηριότητες μέσα και έξω από το Νηπιαγωγείο

· με την καλλιέργεια της αυτενέργειας και των δεξιοτήτων των παιδιών

· με τον πολιτισμικό εμπλουτισμό

· με την ιστορική γνώση

· με τη θετική βιωματική σχέση τους με την παράδοση  και 

· με τον εξίσου σημαντικό για την εκπαιδευτική πραγματικότητα συνδυασμό της μάθησης με την ψυχαγωγία.  

Η Ελληνική Μυθολογία είναι σημαντικό αφηγηματικό είδος και χρήσιμο από παιδαγωγική άποψη, επειδή γνωρίζοντας τους μυθικούς ήρωες και τα κατορθώματά τους, ενισχύεται η αφηγηματική δεινότητα και ικανότητα των παιδιών και αναπτύσσεται η παιδική φαντασία (κάτι ανάλογο με τα παραμύθια).

Με την παιδαγωγική αξιοποίηση θεμάτων από την Μυθολογία, τα παιδιά, εκτός από την ανάπτυξη της φαντασίας και την καλλιέργεια της μητρικής γλώσσας, δραστηριοποιούνται καλλιτεχνικά με την απεικόνιση σκηνών ή κατασκευή αντικειμένων, θέτουν σε λειτουργία την περιέργειά τους και ψυχαγωγούνται χωρίς να υποβαθμίζονται οι γενικότεροι μαθησιακοί στόχοι.

Η γνώση της ιστορικής καταγωγής και η υπαγωγή σε συγκεκριμένους πολιτισμικούς κύκλους επιδρούν γενικότερα στη διαμόρφωση της προσωπικότητας και της πολιτισμικής ταυτότητας των ατόμων και συμβάλλουν στην ομαλή ένταξή τους στις δομές του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου, ενός συνόλου με λιγότερο ή περισσότερο κοινά χαρακτηριστικά. (Μήτσης, 27)

Ο πολιτισμός δεν είναι απλή μίμηση κάποιας τελετουργίας, είναι αποτέλεσμα παιδείας, παράδοσης και γενικότερα της ειδικής στάσης που παίρνει το κάθε άτομο απέναντι στη ζωή και η «πολιτισμική παιδεία» θα πρέπει να συνοδεύει τα νεαρά άτομα σ’ όλες τις βαθμίδες του μορφωτικού συστήματος της χώρας.

Η διεύρυνση του πολιτισμικού ορίζοντα των παιδιών με δραστηριότητες ενίσχυσης της πολιτισμικής τους αρμοδιότητας θα πρέπει να αποτελεί ένα κεντρικό μέλημα και βασικό στόχο του μορφωτικού συστήματος της χώρας. Στους μαθητές όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης, ανεξάρτητα από το κοινωνικό και οικογενειακό υπόβαθρο, πρέπει να παρέχεται η δυνατότητα ενεργού συμμετοχής σε μορφωτικές διαδικασίες που προέρχονται από την ευρύτερη πολιτισμική κληρονομιά της χώρας, ώστε να προσεγγίζουν δημιουργικά και πολύπλευρα τον πολιτισμό, το θέατρο, τη μουσική σκηνή, την κινηματογραφία, τη λογοτεχνία, τις καλές τέχνες, τον χορό, τα νέα μέσα. 

Για να υλοποιηθεί η σφαιρική προσέγγιση του θέματος (σεναρίου) απαιτείται η συμβολή των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Τεχνολογίας, ως διαμορφωτών, πλέον, της διδασκαλίας και της μαθησιακής διαδικασίας, επειδή οι Νέες Τεχνολογίες και το διαδίκτυο: 
 (α) ενισχύουν και αναβαθμίζουν ποιοτικά το μαθησιακό περιβάλλον
 (β) χρησιμοποιούνται ως υποστηρικτικά εργαλεία άντλησης της μάθησης, συμπληρώνοντας κενά στη λειτουργία του «στατικού» έντυπου-βιβλίου ή άλλου έντυπου βοηθητικού υλικού (διαρκής επικαιροποίηση, ανανέωση και τροποποίηση ανάλογα με το εκάστοτε περιβάλλον μάθησης) 
(γ) ως χρήσιμα όργανα αναζήτησης πληροφοριών (για τις Νηπιαγωγούς) και 
(δ) για τα νήπια ως ένα χρήσιμο εργαλείο, που με την καθοδήγηση της εκπαιδευτικού θα μπορούν ανακαλύπτουν π.χ. εικόνες, αγάλματα, ζώα και τοπία. 

Η σφαιρική προσέγγιση του θέματος , θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις γενικές αρχές του μη γραμμικού μοντέλου (Βρασίδας & Ρετάλης, 2005: 62-63), το οποίο βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχουν οι  νέες Τεχνολογίες της Πληροφορίας και των Τεχνολογιών (Τ.Π.Ε.)  για τη διδασκαλία του περιπετειώδους ταξιδιού του Ιάσονα και των Αργοναυτών, της μυθικής «Αργοναυτικής εκστρατείας».  Με αυτό το μοντέλο παρέχεται η δυνατότητα για ενσωμάτωση  «πολυμεσικών» εκπαιδευτικών εφαρμογών, δηλαδή συνδυασμό ήχου, εικόνας, video, για τη δυνατόν ευρύτερη  αναπαράσταση του γνωστικού περιεχομένου. (Γκορτσά, 2016: 49-50)

Η Αργοναυτική εκστρατεία, ως ενιαίο σύνολο, πλέκεται αλυσιδωτά από διάφορα επεισόδια που λαβαίνουν χώρα σε ανεξάρτητες χρονικές στιγμές και ως τεμάχια του παζλ συνθέτουν το ταξίδι των Αργοναυτών, τις περιπέτειες και την επιστροφή τους. Με την εξέλιξη της πλοκής των γεγονότων επιτυγχάνεται η κατανόηση από την πλευρά των νηπίων μιας πρώτης διάστασης του ιστορικού χρόνου, του «πρώτα» και του «ύστερα», που χαρακτηρίζει την Αργοναυτική εκστρατεία και συμπληρωματικά μια πρώτη επαφή με χαρτογραφικά σύμβολα (θάλασσα, στεριά, νησί).
Προϋποθέσεις
Η σφαιρική προσέγγιση του μυθικού ταξιδιού και οι περιπέτειες των Αργοναυτών θα γίνουν πιο κατανοητά στα νήπια, αν έχει προηγηθεί διδασκαλία παραμυθιών, πιθανόν ορισμένων εντυπωσιακών άθλων του Ηρακλή και μια πρώτη επαφή με ονόματα βασικών θεών των Αρχαίων Ελλήνων (Αθηνά, Ήρα, Δίας, Ποσειδώνας…) 
Προγραμματισμός και πρόταση εφαρμογής 
Τάξη: Νηπιαγωγείο
Απαιτούμενος χρόνος : 35-40 διδακτικές ώρες
Χώρος: Τα νήπια θα εργαστούν στην αίθουσα του Νηπιαγωγείου και κατά περίπτωση στους χώρους των Μουσείων
Προκαταρκτικές γνώσεις: Τα νήπια θα πρέπει έχουν ακούσει και διδαχτεί παραμύθια, ορισμένους εντυπωσιακούς άθλους του Ηρακλή ή του Θησέα και να γνωρίζουν ονόματα βασικών θεών των Αρχαίων Ελλήνων (Δίας, Ποσειδώνας, Ήρα, Αθηνά …), να αναγνωρίζουν γράμματα της αλφαβήτου, …. 
Βοηθητικά εργαλεία και όργανα: Απαιτείται υπολογιστής, βίντεο, χαρτόνια, χρώματα (μπογιές), ψαλίδια, υφάσματα ???
Μορφές εργασίας: Κατά την προπαρασκευή της διδασκαλίας/επεξεργασίας των διάφορων φάσεων και γνωστικών αντικειμένων η νηπιαγωγός θα πρέπει να καθορίζει ποια μορφή διδασκαλίας ή ποια μορφή εργασίας θα ακολουθήσει. Έχοντας υπόψη της τους ειδικούς διδακτικούς στόχους και την ύλη του μαθήματος και γνωρίζοντας ακόμη τις δυνατότητες των νηπίων, διαλέγει εκείνη τη μορφή διδασκαλίας και εργασίας, που καλλιεργεί αφενός την επικοινωνία και τις κοινωνικές επαφές των παιδιών μεταξύ τους καθώς και μεταξύ των παιδιών και της νηπιαγωγού και θα υποβοηθάει  την γλωσσική καλλιέργεια, τη δημιουργικότητα και ανάπτυξη των δεξιοτήτων των παιδιών (παιγνιώδης μάθηση, συζήτηση, ομαδοσυνεργατική, συντροφική…).

Οπωσδήποτε η νηπιαγωγός θα πρέπει να περιορίζει τη δασκαλοκεντρική μορφή διδασκαλίας (μετωπική)  μόνο σε εκείνες τις φάσεις που θεωρούνται απολύτως απαραίτητες (π.χ. ανάγνωση ή αφήγηση ενός επεισοδίου) και να εναλλάσσει τις μορφές εργασίας.
Στόχοι: Στο τέλος της σφαιρικής επεξεργασίας του ταξιδιού των Αργοναυτών τα παιδιά θα πρέπει:

· να είναι σε θέση να παρατηρούν επεισόδια, πρόσωπα, πράγματα και να ανακοινώνουν ή να περιγράφουν απλά αντικείμενα, εικόνες και σκηνές

· να είναι σε θέση να αντιλαμβάνονται την χρονική αλληλουχία γεγονότων

· να επαναδιηγούνται ιστορίες

· να δραματοποιούν ιστορίες, γεγονότα, επεισόδια

· να είναι σε θέση να γράφουν ή να αντιγράφουν συγκεκριμένα γράμματα 
Έλεγχος μάθησης και αξιολόγηση: Ο έλεγχος της μάθησης γίνεται για διδακτικούς λόγους και έχει συγκεκριμένη αποστολή:

· επιβεβαιώνει στο παιδί την επιτυχία ή το κεντρίζει για μεγαλύτερη προσπάθεια. Έτσι ο «έλεγχος» μάθησης μπορεί να αποτελέσει κίνητρο μάθησης

· διαπιστώνεται το στάδιο της γλωσσικής εξέλιξης των νηπίων και ο βαθμός γνώσεων

· αποκαλύπτει ατομικές αδυναμίες των παιδιών, που οδηγούν σε ενισχυτικές παιδαγωγικές παρεμβάσεις εκ μέρους της νηπιαγωγού
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