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Εκπαιδευτικό πρόγραμμα
(στα πλαίσια του επιμορφωτικού σεμιναρίου «Εκπαιδευτικοί και Μουσείο: Δημιουργώντας νέες προσεγγίσεις»
Θεματική ομάδα: Ταφικά έθιμα και παιχνίδια της αρχαιότητας
2ο  Δ.Σ.  Αγριάς  ΄΄Γεωργιάδειο΄΄
Τάξη Δ1    Εκπαιδευτικός : Σπυριδάκη  Σοφία
Αριθμός μαθητών: 15  ( 8 κορίτσια – 7 αγόρια)
Διάρκεια υλοποίησης: 4 δίωρα
[bookmark: _GoBack]Τίτλος: «Μήπως παίζουμε ακόμα με ή αρχαία παιχνίδια ;»
Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές: 
Ιστορία , Τ.Π.Ε. , Γλώσσα και Φυσική Αγωγή
Αφορμή για την υλοποίηση του προγράμματος στάθηκε το παράθεμα του βιβλίου της Ιστορίας της Δ’ τάξης: Τα κυριότερα παιχνίδια των παιδιών της αρχαίας Ελλάδας.  
Διδακτική προσέγγιση
Θεωρητική προσέγγιση
Το πρόγραμμα στηρίχτηκε στις επικοδομητικές και κοινωνιογνωστικές προσεγγίσεις για τη μάθηση. Η συγκεκριμένη εκπαιδευτική δραστηριότητα βασίστηκε στις αρχές του επoικοδομισμού (Piaget), σύμφωνα με τον οποίο ο μαθητής κατασκευάζει τη γνώση με το δικό του τρόπο. Έτσι ο μαθητής μέσα από ανακαλυπτικές διαδικασίες ανακαλύπτει την γνώση (Bruner), ενώ ο εκπαιδευτικός βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές του. Είναι εμψυχωτής, συντονιστής και καθοδηγητής στην όλη διαδικασία (Δαγδιλέλης 2011)
Μεθοδολογική προσέγγιση 
Για τη διεξαγωγή του προγράμματος εφαρμόστηκε η ομαδοσυνεργατική μέθοδος διδασκαλίας που βασίζεται στις κοινωνικοπολιτισμικές θεωρίες μάθησης (Vygotsky) Οι μαθητές στα πλαίσια των ομάδων επικοινωνούν, αποδέχονται ο ένας την γνώμη του άλλου οδηγούμενοι σε συμπεράσματα. Ο ρόλος του δασκάλου είναι καθαρά καθοδηγητικός-συντονιστικός. 
Διδακτικοί Στόχοι
Οι μαθητές:
 Ως προς το γνωστικό αντικείμενο: 
Να αποκτήσουν περισσότερες γνώσεις σχετικά με το θέμα
Να παρατηρήσουν την ονοματοδοσία των παιχνιδιών και να κατανοήσουν τη διαχρονικότητα της ελληνικής γλώσσας
Να οικοδομήσουν την γνώση με τρόπο διερευνητικό
Να αναθεωρήσουν τη στερεοτυπική αντίληψη ότι το μουσείο είναι ένας αχανής και πολύπλοκος χώρος
 Ως προς τη μαθησιακή διαδικασία:
Να γνωρίσουν παιχνίδια από την αρχαιότητα και να χαρούν παίζοντας
Να αναπτύξουν δεξιότητες συνεργασίας και ομαδικότητας 
Να μάθουν να ανταλλάσσουν απόψεις προκειμένου να καταλήξουν σε κοινά συμπεράσματα
 Να κοινωνικοποιηθούν μέσα από το παιχνίδι

Οργάνωση της διδασκαλίας
Το πρώτο δίωρο αφιερώθηκε σε παρουσίαση παιχνιδιών με εικόνες και επεξηγήσεις για την ονομασία τους και για τον τρόπο που παίζονταν (πηγές: ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ – NETSCHOOLBOOK.GR, ΜΙΚΡΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ) και αντίστοιχες εικόνες αντικειμένων ή σκηνών παιχνιδιών σε αρχαιολογικά εκθέματα.
Στο δεύτερο δίωρο ασχοληθήκαμε αποκλειστικά με τις ονομασίες των παιχνιδιών, ανακαλύπτοντας τη συνέχεια της γλώσσας μας στους αιώνες. Τα παιδιά χωρίστηκαν σε πέντε ομάδες . Κάθε ομάδα είχε αναλάβει να ασχοληθεί και να παρουσιάσει τις ετυμολογίες για κάποιες από τις ονομασίες των παιχνιδιών.
Στο τρίτο δίωρο κάναμε μια παρουσίαση-έκθεση παρόμοιων παιχνιδιών που υπήρχαν ήδη στα σπίτια των παιδιών. Έγιναν συγκρίσεις και επισημάνθηκαν ομοιότητες και διαφορές.
Το τέταρτο δίωρο παίξαμε στην αυλή του σχολείου παιχνίδια που διάλεξαν τα παιδιά.
Σημείωση: Δεν υπήρχε η δυνατότητα (χρόνου και οικονομική) επίσκεψης στο Αρχαιολογικό Μουσείο του Βόλου, αφενός γιατί το επισκεφθήκαμε πέρσι σε συνδυασμό με πρόγραμμα για τους Νεολιθικούς Οικισμούς και αφετέρου επειδή το θέμα φέτος στα πλαίσια της Ευέλικτης Ζώνης ήταν τα διαφορετικά είδη Μουσείων, οπότε επισκεφθήκαμε το Λαογραφικό , του Θεόφιλου και το Θαλάσσιο στο Αχίλλειο.
Αξιολόγηση
Κατά τη διάρκεια του προγράμματος οι μαθητές εμπέδωσαν και συγκράτησαν στη μνήμη τους τις σχετικές γνώσεις. Αισθάνθηκαν ότι η χρήση των υπολογιστών τους προσέφερε ταυτόχρονα με τη χαρά της αναζήτησης και ανακάλυψης και τη χαρά της ψυχαγωγίας. Τέλος αύξησε τη συνεργατικότητα  και τους προέτρεψε σε συνεργασία.
Στο τέλος της διαδικασίας ακολούθησε συζήτηση-αξιολόγηση μεταξύ των μαθητών και του εκπαιδευτικού η οποία ανέδειξε και τη χρησιμότητα της χρήσης των ΤΠΕ στην υλοποίηση των στόχων.
Επέκταση
Θα μπορούσαν να γίνουν ακόμη:
Δραστηριότητες με κατασκευές από πηλό
Έργα ζωγραφικής 
Αφίσες ή κολάζ
Παρουσίαση αρχαίων ομαδικών παιχνιδιών στους μαθητές άλλων τμημάτων
