Εκπαιδευτικό πρόγραμμα
«Το αρχαίο νόμισμα και το εμπόριο»

Πρωταρχικός σκοπός της εκπαίδευσης είναι η ολόπλευρη ανάπτυξη του ατόμου μέσα από την καλλιέργεια γνώσεων, στάσεων και δεξιοτήτων που απαιτούνται στην κοινωνία του 21ου αιώνα. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο τοποθετείται και ο εκπαιδευτικός ρόλος του μουσείου και  της μουσειακής αγωγής ,η οποία εστιάζεται στην καλλιέργεια της κουλτούρας των παιδιών για επίσκεψη σε μουσεία και του σεβασμού της πολιτιστική μας κληρονομιάς. Αυτό επιτυγχάνεται αξιοποιώντας δημιουργικά τα μουσεία και τους αρχαιολογικούς χώρους του τόπου μας μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων.
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που εκπονήσαμε απευθυνόταν σε 16 μαθητές (7 αγόρια 9 κορίτσια) της Δ΄ τάξης του 6ου Δ.Σ.Ν.Ιωνίας Μαγνησίας.
Στόχοι του προγράμματος
· Να γνωρίσουν τα παιδιά τα αρχαία νομίσματα (τρόπος, υλικά κατασκευής)
· Να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους για τους λόγους χρήσης τους δηλαδή τις εμπορικές συναλλαγές στην αρχαιότητα.
· Να εκτιμήσουν την αξία της αριστουργηματικής μικρογραφικής τέχνης του αρχαίου νομίσματος.(παραστάσεις που υπάρχουν επάνω στα νομίσματα)
· Να αντιληφθούν τη σπουδαιότητα του ρόλου του στη διάδοση του ελληνικού πνεύματος και πολιτισμού.
· Να αναπτύξουν τις δημιουργικές τους ικανότητες μέσα από τη δημιουργία των δικών τους αντιγράφων αρχαίων νομισμάτων.

Μεθοδολογία υλοποίησης
Αριθμός διδακτικών ωρών : 3 δίωρα
Κατά τη διάρκεια του εκπαιδευτικού προγράμματος αξιοποιήθηκαν εκπαιδευτικές μέθοδοι που βασίζονται στη θεωρία του εποικοδομητισμού, σύμφωνα με την οποία «μαθαίνω» σημαίνει οικοδομώ νέα γνώση.

Δραστηριότητες

· Εντοπισμός στο βιβλίο της ιστορίας παραθεμάτων  σχετικών με το θέμα μας, συζήτηση και διερεύνηση διαλογικά του εμπορίου στην αρχαιότητα.
· Συγκέντρωση πληροφοριών για το εμπόριο στην αρχαιότητα  και φωτογραφιών από το διαδίκτυο αρχαίων νομισμάτων και κατασκευή κολλάζ με αυτές.
· Δημιουργία μουσειακής γωνιάς, όπου συγκεντρώθηκε το υλικό σχετικά με το υπό διερεύνηση θέμα.
· [bookmark: _GoBack]Επόμενη σχεδιασμένη δραστηριότητα ήταν η επίσκεψη στο αρχαιολογικό μουσείο στην οποία οι μαθητές καθοδηγούμενοι από την εκπαιδευτικό θα έπρεπε να ανακαλύψουν που βρίσκονται τοποθετημένα αρχαία νομίσματα, εξασκώντας την παρατήρησή τους. Δυστυχώς δεν πραγματοποιήθηκε λόγω μικρής συμμετοχής των μαθητών επειδή είχαν επισκεφτεί και πάλι το αρχαιολογικό μουσείο  της πόλης μας την προηγούμενη σχολική χρονιά. 
· Κατασκευή αντιγράφων αρχαίων νομισμάτων με «μήτρες» από αρχαία νομίσματα της Αθήνας, της Μακεδονίας και της Πεπαρήθου που  δανειστήκαμε από Αθανασάκειο Αρχ.Μουσείο. Με τον τρόπο αυτό οι δραστηριότητες στηρίζονται στην ενεργητική συμμετοχή των παιδιών, αλλά και προτρέπουν την σύνδεση των αρχαίων αντικειμένων με τα σημερινά τους βιώματα μέσα από τον συνδυασμό μάθησης και παιχνιδιού χρησιμοποιώντας τα νομίσματα που έφτιαξαν στη συνέχεια σε μεταξύ τους συναλλαγές.
· Παρουσίαση των νομισμάτων που κατασκεύασαν τα παιδιά στην β΄ τάξη, όπου οι μαθητές μαθαίνουν για τους θεούς του Ολύμπου, με αφορμή το νόμισμα της αρχαίας Αθήνας το οποίο αναπαριστά τη θεά Αθηνά.
Αξιολόγηση-Ανατροφοδότηση
Συζήτηση με τους μαθητές στην ολομέλεια για το τι τους άρεσε από αυτή την εκπαιδευτική διαδικασία και τι θα ήθελαν να αλλάξουν.

